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Zámecký zpravodaj 
Domova pro seniory Sokolnice 
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Informace ředitele 

 

Vážení klienti a zaměstnanci domova, 

počasí s námi hraje deštivou hru, ve které vyhrává ten, kdo se rychleji schová před 

nenadálým deštěm. Zahrádkáři mají strach, že jím popraskají rajčata a provozovatelé 

koupališť počítají ztráty.  

My doufám, zůstaneme optimisti, kteří každý den věří, že sluníčko už konečně vyleze 

na nebe.  Ti otrlejší si mohou říct, že když nevyleze toto léto, tak to další už to musí 

klapnout        

I přes tak zvláštní léto vám všem přeji krásné a pohodové procházky a posezení 

v zámeckém parku nebo v odpočinkové zahradě. A dovolenkářům ať se povede 

dovolená, i kdyby měla být deštivá.  Holt si letos na dovolených nedáme pivo na 

zchlazení ale grog na zahřátí.  

 

 

 

 
 

 

MVDr. Petr Nováček, ředitel Domova pro seniory Sokolnice 
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Akce v červenci 
Když mají ženy svůj den… 

Dámy na Pavilonech si jeden den řekly, že věk je jen číslo a že by zase rády prožily 

„bjůtyfl den“. A tak aktivizační nelenila, pozvala si svoji kamarádku a společně naše 

dámy načesaly a nalíčily. Během tohoto krásného dopoledne si v ženském duchu 

vykládaly, smály se a relaxovaly. Strávily ideální den, ve kterém se věnovaly jen 

samy sobě a chmury a starosti pro tuto chvíli nechaly za dveřmi. 
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Návštěva pizzerie v Sokolnicích 

14.7. se aktivizační pracovnice s klienty vydaly do místní pizzerie. Pizzu si klienti 

sice nedali, ale zmrzlinou a nápojem rozhodně nepohrdli. Ani se ale nedivím. Vedro 

bylo takové, že se potila i kola od invalidních vozíků a osvěžit si jazyk ve vanilkové 

zmrzlině bylo žádoucí. A kdo nechtěl zmrzlinu, dal si pivo. Třešničkou na dortu této 

akce je i čas strávený mimo náš domov. Chvilková změna prostředí jistě udělá 

každému dobře na dušičce. A všichni doufáme, že naše aktivizační do konce prázdnin 

spunktují alespoň ještě jeden takový výlet po místních pohostinství.  

   



 

5 
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Pravidelné aktivizace na oddělení 

Slavíme narozeniny 
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Canisterapie 
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Individuální a skupinové aktivizační činnosti 
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Aktivizace v srpnu 
 

Pátek 1.8.               KONÍK EMIL                                                    od 10:00 na zámku 

Úterý 5.8.               CANISTERAPI                                                  od 9:00 na zámku 

Čtvrtek 7.8.            ZPÍVÁNKY                                                        od 9:30 na pavilonech 

Pátek 8.8.               ZMRZLINOVÉ DOPOLEDNE                       od 10:00                                                                                

Úterý 12.8.             CANISTERAPI                                                  od 9:30 na pavilonech 

Středa 13.8.            KŘESŤANSKÉ SBORY                                   od 10:00 na zámku 

Pátek  15.8.            KROJOVANÁ ZÁBAVA                                  od 14:00 na pavilonech 

Úterý 19.8.             CANISTERAPIE                                               od 10:00 na zámku 

Pátek 22.8.             ZPÍVÁNKY                                                        od 9:30 na pavilonech 

Úterý 26.8.             CANISTERAPIE                                               od 9:00 na pavilonech 

Středa 27.8.           KŘESŤANSKÉ SBORY                                   od 10:00 na zámku 

Čtvrtek 28.8.         PAN KARNET - PŘEDNÁŠKA                       od 10:00 na zámku 

Pátek 29.8.             ZPÍVÁNKY                                                        od 9:30 na zámku 
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V měsíci červenci slaví své narozeniny…  

Skládalová Markéta                   Dostál František 

Halouzková Markéta                 Truttmannová Zuzana 

Pacas František                          Hrbková Marie   

Mrázková Eva                            Kulhánková Zděnka 

Sarvašová Anna 

 

 

…a také naši zaměstanci 

Slezáková Jarmila, Dis.                  Krestová Miroslava 

Lacíková Vladimíra                       Mgr. Antonínová Eva 

Patková Alena                               Burianová Anna, DiS 

Kubínková Ludmila                       Vašková Hana 

Fuksová Renata                              Jelínková Gabriela 

 Husáková Ilona                             Sedlák Ladislav 
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Anekdoty 
 

„Pepo, mluvil si s tím mužem, který mě vytáhl, když jsem se topila?“ „Ano, včera se 

mi 3 hodiny omlouval.“ 

 

Fakt by mě zajímalo, kam ten Jiří jezdí na hony. Zajíce ještě 

nikdy nepřinesl, za to s opicí se vrací pokaždé! 

 

Včera jsem vyřešila klíčový problém. Zapomněla jsem v práci 

klíče od bytu. Manžel byl na noční, tak mě soused pozval k němu 

domu.   

 

„Ty jedeš na dovolenou bez manželky? Prosím tě, co tam budeš dělat?“ „To, co bych 

s ní nemohl.“ 

 

„Pamatuješ, jaký byl strašný mráz v ten den, kdy jsi mě požádal o ruku?“ 

„Pochopitelně! Ještě dnes se třesu, když si na to vzpomenu“ 

 

Učitelka dětem vykládá látku: „Ví někdo z vás, co je to pštros?“ Nikdo neví. „Pštros 

je taková velká slepice, asi jako já.“ 

 

„Má manželka zežere tolik, jako kolibřík. Denně tolik, že se to rovná téměř polovině 

její váhy. 

 

Slavný soude o rozvod žádám proto, že ten můj zabírá místo v posteli. No řekněte, 

kdo by si to víc zasloužil. 

 

 

Vtipy převyprávěl Antonín Červenka, klient oddělení II.C 
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Červenec 
Červenec, sedmý měsíc v roce je velmi významný měsíc pro dozrávání úrody. 

V tomto měsíci vrcholí práce na zahrádkách a polích. Ne na darmo pranostika říká: 

„Co červenec neuvaří, srpen nedopeče.“ Tento měsíc má 31. dní. 

Červenec je měsícem sklizně levandule, třezalky, hřebíčku a heřmánku.  
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Významné historické události v červenci 

Cyril a Metoděj (5.7.)                                              Hlaholice 

                             

Bratři, kteří přišli roku 863 na pozvání knížete Rostislava na Velkou Moravu. Na 

Moravě v té době vládla pohanská víra. Byly konány pohanské oběti, panovalo zde 

mnoho pověr, chyběla posvátnost manželství a bujela nevěra. Soluňští věrozvěsti 

oslovovali lid a ukazovali mu cestu k Bohu. Metoděj vypracoval zákoníky pro 

Moravany. Oba bratři založili bohoslužbu, tak aby jí rozuměl i obyčejný lid. Po smrti 

bratrů byla slovanská bohoslužba zakázaná, kněží vyhnáni a knihy napsané hlaholicí 

zničeny.  

Oba bratři se narodili v Soluni. Jejich otec byl urozeného původu a byl vysokým 

vojenským úředníkem. Cyril (původně Konstantin) projevil nadání ke studiu a na 

přání otce šel studovat do Konstantinopole. Mluvil několika jazyky – řecky, latinsky, 

hebrejsky, slovansky, staroturecky a možná i arabsky. Mimo jiné se vzdělával 

v teologii a stal se profesorem křesťanské filosofie. Konstantin poté, co vážně 

onemocněl, vstoupil do řeckého kláštera, kde složil řeholní slib a přijal jméno Cyril. 

Zemřel 14.2. 869.  

Staršímu bratru Metoděj (původně Michal) byla původně předurčená vojenská 

kariera. Ta se ale brzy ukázala jako špatnou životní cestou a raději dal přednost 

řeholnímu životu. Kolem roku 840 se stal mnichem v řeckém klášteře sv. Basila 

v Bithynii a přijal jméno Metoděj. Metoděj přijal v roce 868 biskupské svěcení a stal 

se arcibiskupem pro slovanské národy. Dál horlivě šířil křesťanství u Čechů a Poláků 
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Konstantin v té době vážně onemocněl a cítil, že je u konce sil a není schopen návratu. 

Vstoupil proto do řeckého kláštera, složil řeholní sliby a přijal jméno Cyril. Žil tam 

do své smrti 14. 2. 869 a byl pak pohřben v bazilice sv. Klementa. 

Zemřel na Moravě 6. 4. 885 

Mistr Jan Hus (6.7.) 

Narodil se pravděpodobně v Husinci roku 1371. Vystudoval teologickou fakultu 

Karlovy univerzity a později se stal jejím rektorem. Byl významný český náboženský 

reformátor. Kritizoval církev, bojoval proti úplatnosti představitelů církve a 

odsuzoval odpustky. Pověstné kázání, ve kterém kritizoval církev praktikoval 

v Betlémské kapli. Velmi rychle tím upoutal pozornost římského papeže. A ačkoliv 

byl pod ochranou Václava IV., musel roku 1412 opustit Prahu. Roku 1414 odjel do 

Kostnice na církevní koncil hájit své učení. Doufá v ochranu císaře Zikmunda. Ten 

ho ovšem zradil. Ve vykonstruovaném procesu odmítá odvolat své učení a je 

odsouzen k trestu smrti upálením.  6. července 1415 byl před hradbami Kostnice 

upálen. Jeho popel byl vysypán do řeky Rýn. 

  

Úryvek z dopisu Mistra Jana Husa, který psal lidu v Lounech „…Zapřísahám Vás, 

nejdražší, milujte se vespolek, stůjte v jednotě, nedejte se nijakým způsobem mezi 

sebou rozděliti a dbejte, aby nepovstávaly žádné rozkoly, zrady, nepřízně a hněvy…“. 
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3. července 1898 – premiéra prvního českého hraného filmu 

Dostaveníčko ve mlýnici – krátký snímek natočil Jan Kříženecký. Film pojednává 

o tom, jak záletník dorazí za mlynářovou ženou. Než ji ovšem stihne obejmout, 

dostává výprask od manžela.  

 

 

7. července 1839 - Oficiálně začala fungovat železniční doprava na trase Brno-

Břeclav-Vídeň.  

 

 9. července 1357 – císař Karel IV. údajně v 5 hodin a 31 minut položil základní 

kámen ke stavbě kamenného mostu v Praze přes Vltavu. Ten později pojmenován 

Karlův most. Tento most je nestarším mostem přes řeku Vltava. Výstavba mostu 

skončila v roce 1402. Na most bylo postupně umístěno 30 převážně barokních 

soch a sousoší.  

 

 

https://d.vvbox.cz/vv_show_url.php?idk=97988&idc=7562317&ids=30594&idp=95375&url=%02%E8%F8%88%99%EB%26%12D%E6%F1%DB%92%9D%EF%AB%1A%19%B7%B1%E3%B3%7D%0A9%BA7%960%DA%D9Y%7E%A5GO%F9%B7%99%92%7E_%BDLN%04%24%7B%91%E1%80%3F%B5%9C%F8%B5%E8Q%FF%1E1%22g%B2%B3%11%E2-%AE%81%AF%F35%A0x%A4K.%04C%F2z%B6%05%F6%A7%E5%D0%FB%8E%FCvD%BF%3D%3Am%3C_%F67%3D%E3%B8xm%9C%B7%15%C0%BE%82
https://www.kudyznudy.cz/kam-pojedete/hlavni-mesto-praha
https://www.kudyznudy.cz/aktivity/vltava-ceska-vodacka-klasika
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13. července 1925 – objevení Věstonické Venuše v Dolních Věstonicích 

Nalezení Věstonické Venuše byl nejslavnější archeologický nález. Nalezl ji tým 

profesora Karla Absolona. Soška je uložena ve sbírkách Moravského zemského 

muzea v Brně. 

 

26.července 1855 – poprvé vyšla od Boženy Němcové Babička 

Nejznámější knížka od B. Němcové s podtitulem Obrazy venkovského života. 

Příběh se odehrává v Ratibořickém údolí u České Skalice. Dnes se nazývá 

Babiččino údolí. Obsahem knihy je pobyt babičky u své dcery na Starém Bělidle. 

Pomáhá vychovávat děti své dcery. Její moudrost oslovuje nejen rodinu babičky, 

ale i místní kněžnu a její schovankou Hortenzii. Nejznámějšími postavy tohoto 

příběhu je babička (Magdalena), Barunka – nejstarší vnučka, Viktorka a kněžna. 
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Svatá Anna  

Na Annu se začíná pomalu zkracovat den. Rána se stávají chladnější. Navíc stoupá 

vlhkost. 

Svatá Anna údajná matka Panny Marie, tedy babička Ježíše Krista. Je ochránkyní 

matek a manželství, šťastného porodu. Patronka mlynářů, čeledínů, krejčí a 

truhlářů.  

Na svatou Annu se v mnohých městech po celých Čechách konají poutě a hody.  

 

Svatá Anna 

 

 

 

 

 

 

Svatoanenská pouť  
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Červencový kvíz 

Pranostiky 

a) Svatá Anna,…….. 

b) Co červenec neuvaří,………..                                                        

c) Jaký červenec,…….                                                         

 

Cyril a Metoděj se narodili:                         Řeka Dyje protéká 

a) Ve Vídní                                                             a) Třeboní 

b) V Římě                                                               b) Břeclaví 

c) V Soluni                                                             c) Chomutovem 

                                                                                                                                                           

Svatá Anna….                                       Mistr Jan Hus vystudoval       

a) …práskla svatého pána                                     a) teologickou fakultu 

b) …chladna z rána                                               b) medicínu 

c) …nese parna                                                     c) fyziku 

 

Cancák je:                

a) Jiný název pro piják (pomůcka v sešitě pro odsávání inkoustu)                                         

b) Trampský zápisník                             

c) Hadr na mytí podlahy                                          

 

Mistr Jan Hus se pravděpodobně narodil: 

a) Kostinici 

b) Husince 

c) Táboře 

 

Vymyslete, jak lze nazývat jinak Annu? 

a) 

b) 

c)                          
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Zdroje:  

• https://catholica.cz/?id=2918 

• https://www.praguecityline.cz/osobnosti-prahy/mistr-jan-hus-zivot-a-prace 

• https://brnensky.denik.cz/zpravy_region/historie-vlaku-v-brne-prvni-prijel-pred-180-lety-

20181109.html 

• https://www.kudyznudy.cz/aktuality/vyznamne-dny-nasi-historie-co-se-stalo-v-cervenci 

• https://christianitas.sk/sv-anna/ 

 

Chcete mít svůj Zámecký zpravodaj? Pokud ano, je možné si ho zakoupit za 30 Kč. 

Zeptejte se svých sestřiček.  

Váš Zpravodaj 

Uzávěrka příštího čísla Zámeckého zpravodaje je 15.9.2025. Své příspěvky zasílejte 

v elektronické podobě na e-mail dvorakova@domovsokolnice.cz  

Redakční rada: MVDr. Petr Nováček, Naděžda Krošláková, DiS., Bc. Dagmar Kulichová 

 

https://www.praguecityline.cz/osobnosti-prahy/mistr-jan-hus-zivot-a-prace
https://brnensky.denik.cz/zpravy_region/historie-vlaku-v-brne-prvni-prijel-pred-180-lety-20181109.html
https://brnensky.denik.cz/zpravy_region/historie-vlaku-v-brne-prvni-prijel-pred-180-lety-20181109.html
https://www.kudyznudy.cz/aktuality/vyznamne-dny-nasi-historie-co-se-stalo-v-cervenci

